
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE MOZ, 
3° PERÍODO DA 19° LEGISLATURA 

Aos cinco dias (05) do mês de março de 2018, em sala destinada a sessão, no 

prédio da Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do 

vereador Jocimar Ferreira Duarte, 1° secretário Rafael da Silva Campos e 2° secretário 

Edson André Salviano Campos, Composta a Mesa Diretora, o Sr,° presidente pediu que 

se fizesse a ocorrência do livro de presença e constaram os seguintes vereadores: 

Adson Luiz Benaion da Conceição, Cleidimar Barbosa do Nascimento, Edimirson 

Conceição da Fonseca, Ivair Júnior Pires Pontes, Jaci Soares Corrêa e, Josiel Pantoja 

de Souza, Em seguida foi justificada a ausência dos vereadores: Alcibenes Torres 

Pontes, Sandra Mirian Fuziel Calado e Valdilandis Pantoja Tenório, havendo número 

legal, o Sr,° presidente proclamou em nome do povo de Porto de Moz e suplicando 

proteção de Deus, deu por aberta a presente sessão, Expediente, constou na pauta da 

ordem do dia a ata do dia 26 de fevereiro de 2018, que após ser submetida em discussão 

e votação foi aprovada com retificação, Para a ciência dos legisladores constou o 

atestado médico do vereador Alcibenes Torres Pontes, no qual justifica sua ausência 

por tratamento de saúde, Em seguida o Sr,° presidente franqueou a palavra aos nobres 

vereadores, O vereador Edimirson Conceição da Fonseca com a palavra saudou o 

Sr,° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, manifestou suas condolências à família Tenório, pela perca de seu ente 

querido, em seguida pediu ao líder do governo que verificasse a situação solicitada por 

uma moradora da Rua W1 nº 270, uma visita na casa, no qual a equipe do asfaltamento  

fizeram uma lombada investida e a mesma, está causando prejuízos para os moradores 

desta rua, solicitou ao secretario de infra estrutura que resolva esta situação, destacou 

sua visita na SEMED como presidente da Comissão de Educação, Cultura e Turismo, 

no qual solicitou ao secretário informações sobre as escolas que estão sendo agregadas 

e a quantidades de alunos nas referidas escolas, a mesma me pediu um prazo de 15 

dias para passar as informações, salientou que está aguardando as informações para 

posteriormente informar ao plenário, relatou que no mês de fevereiro só de FPM  e 

FUNDEB o município recebeu R$13,385,019,45 centavos fora o ICMS, frisou é 

preocupante quando se diz que as aulas da zona rural irão começar dia 12 depois do 

pagamento, pois os alunos ficarão prejudicados com o atraso das aulas, agradeceu a 

presença do secretário de saúde na reunião com os vereadores, onde discutiram vários 

assuntos relacionados a saúde do município, em seguida agradeceu, O vereador Ivair 

Júnior Pires Pontes com a palavra saudou o Sr,° presidente, aos nobres vereadores, 

ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu a presença do 

secretário de saúde Dr,º Samuel, no qual respeitosamente atendeu o chamado desta 



casa esclarecendo muitas dúvidas, agradeceu a parceria com o vereador Josiel Pantoja, 

onde estiveram visitando as escolas da cidade afim de verificar os inicios das aulas o 

que precisa melhorar,  frisou que durante essas visitas foram detectadas algumas 

deficiências, parabenizou os diretores e secretários das escolas pelo respeito e 

tratamento oferecido, se colocou a disposição de todos, agradeceu a policia militar, onde 

também visitarem e solicitaram que fosse feito uma ronda escolar, devido à falta de 

iluminação pública, questionou o presidente se o mesmo comunicou a secretaria de 

educação, frisou se comunicou a mesma não tem respeito nenhum com esta casa, pois 

até hoje em meio tantas reclamações os livros continuam expostos, se desgastando, 

por falta de responsabilidade livros esses que são pagos com dinheiro público, em 

seguida agradeceu, O vereador Rafael da Silva Campos com a palavra saudou o Sr,° 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, em seguida se fez alguns questionamentos relacionados as ruas da 

republica e 19 de novembro, onde os bueiros estão obstruídos, frisou que já conversou 

com o secretario tio baia sobre a limpeza dos bueiros e esta aguardando respostas, 

salientou sobre as ruas asfaltadas de nossa cidade, no qual precisam de limpezas 

urgentes, pois é grande a quantidade de areia que encontramos nas ruas, dificultando 

o escoamento da água da chuva, ressaltou a possibilidade de voltar a limpeza das ruas 

com as vassouras para o melhoramento das mesmas, destacou sua visita na 

Associação da  Vista Alegre, onde participou de uma reunião juntamente com o 

secretário de agricultura, e secretario de saúde onde fizeram a reabertura do posto de 

saúde todo revitalizado,  parabenizou o secretário de saúde pelos esclarecimentos e 

comprometimento com a saúde de nosso município ,ressaltou que a agricultura familiar 

precisa de mais incentivo, desenvolvimento e investimento, relatou a situação das 

escolas da estrada que precisa-se de melhoramentos, manutenções básicas antes do 

início das aulas, frisou que espera que com essa nova gestão da secretaria que as 

coisas funcionem, outra cobrança dos moradores é a  questão dos monitores no ônibus 

e vigia que não tem, que essa situação seja verificada, solicitou do líder do governo 

respostas a respeito das lotações dos professores, pois precisamos de respostas, em 

seguida agradeceu, O vereador Josiel Pantoja de Souza com a palavra saudou o Sr,° 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, em seguida destacou sua visitas nas escolas da zona urbana, agradeceu 

todos os diretores, secretários e professores pelo acolhimento, relatou alguns 

problemas detectados ao longo das visitas, problemas esses que já foram encaminhado 

a secretaria de educação, expressou sua preocupação com relação aos alunos da 

escola Alfredo Hage, frisou precisa-se de uma atenção a estes alunos pois as ruas estão 

nos escuros, oferecendo riscos aos alunos e até mesmo aos professores, relatou a 



questão do material escolar infantil, que está em falta na escola Diógenes José Varejão, 

segundo informações esses materiais eram comprados com o dinheiro dos professores, 

pediu ao líder do governo que verificasse e situação para que chegue até o gestor 

municipal, solicitou o líder do governo que acionasse a Acessória Jurídica, para entrar 

com um requerimento ao Poder Executivo, requerendo  todos os processos licitatórios 

feito o ano passado, pois precisamos de esclarecimentos, ressaltou sobre a rua Lauro 

Sodré a questão dos bueiros, onde conversou com o responsável das obras e o mesmo 

relatou que as obras estão paradas por falta de materiais, pediu ao líder do governo que 

verificasse essa situação e trouxesse uma resposta, em seguida agradeceu, O 

vereador Jaci Soares Corrêa com a palavra saudou o Sr,° presidente, aos nobres 

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou o 

secretário de saúde pela lealdade e transparência de estar explicando a situação da 

saúde e espera que o mesmo possa vim mais vezes, frisou que esta satisfeito pois as 

pessoas estão recebendo o TFD corretamente, frisou sabemos que temos alguns casos 

para se resolver ainda na saúde, o vereador Ivair Junior Pires Pontes com a parte 

ressaltou que procura respeitar seus pares apesar de não concordar com algumas 

decisões, e frisou que cada um tem direito de voz e voto, ressaltou que vê o empenho 

de cada um nesta casa, uma prova de empenho dos vereadores é que já foi licitado que 

no máximo dois meses a escola Dom Pedro I será reformada, foi o que a secretária de 

educação prometeu na audiência em Belém , o vereador Jaci Soares Correa com a 

palavra ressaltou que a saúde é um conjunto e frisou que os ACS´s precisam fazer seus 

trabalhos pois tem ACS que não faz nenhum visita nas casas das famílias, ressaltou 

que na próxima sessão entrará com alguns requerimentos, inclusive um é coletivo com 

os vereadores solicitando ao prefeito um abatedouro municipal para atender a 

necessidade do povo portomozense, ressaltou sobre a reforma dos banheiros da 

hidroviária que está servindo como depósito e que poderia está servindo para a 

população , em seguida  agradeceu, O vereador Edson André Salviano Campos com 

a palavra saudou o Sr,° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e 

agradeceu a Deus a oportunidade, registrou sua visita no Rio Majari participando de 

algumas reuniões com a comunidade, e visitando pois esse é um dever do vereador 

está sempre presente nas comunidades, buscando melhorias é dessa forma que 

agradecemos o povo portomozense por ter nos colocado a esta casa, ressaltou que esta 

semana comemora-se o dia Internacional da Mulher, parabenizou todas as mulheres do 

nosso município e que todas sejam respeitadas, em seguida agradeceu, A vereadora 

Cleidimar Barbosa do Nascimento com a palavra saudou o Sr,° presidente, aos 

nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, ressaltou 

a questão da rua da secretária de obras que está complicada, ressaltou que seja feito 



um aterro nesta rua pois o acesso está muito difícil, salientou que o asfalto passou em 

todas as ruas do Carini com exceção da W2, parabenizou o Dr, Samuel secretário de 

saúde por ter vindo a esta casa prestar esclarecimentos sobre a saúde, parabenizou o 

prefeito por ter contratado essa pessoa humilde e humana que é o Dr,º Samuel, 

ressaltou sobre educação e frisou que tem dificuldades de falar com o prefeito, está 

mais de um ano exercendo o cargo de vereadora e ainda não conseguiu conversar com 

o prefeito, ressaltou que já foi duas vezes na prefeitura para marcar uma hora com ele 

e não foi atendida, precisamos de respeito, solicitou ao líder do governo que precisa de 

uma conversa com o gestor para expos algumas situações que o povo está 

necessitando e juntos tentarmos resolver, salientou a questão da polarização das 

escolas, pois as pessoas estão cobrando e frisou que não vê nenhuma escola no 

município que tenha suportes para agregar esses alunos, em seguida agradeceu, O 

vereador Adson Luiz Benaion da Conceição com a palavra saudou o Sr° presidente, 

aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, se 

expressou em nome do Governo União, Força e Trabalho sobre os bens que estão 

chegando ao nosso município, salientou  a respeito de muitas ações do governo e frisou 

que muito  precisa ser feito, ressaltou que já foram entregues mais de 15 grupos 

geradores e bombas de água na zona rural, ressaltou a respeita da construção da UBS 

flutuante, que será construída através da ementa do Deputado Josué Bengston, relatou 

a questão da limpeza pública, frisou que temos falhas do governo, pois realmente está 

faltando material para concluir as aberturas dos bueiros, ressaltou sobre a demanda do 

pedido do vereador Edimirson sobre a Rua W1, onde foi asfaltada e está gerando um 

transtorno devido uma lombada que foi feita, frisou que precisamos verificar esta 

situação conversar com o secretario de infra estrutura para resolver o mais breve 

possível, ressaltou a questão da falta de material escolar na escola Diógenes José 

Varejão, uma vez que a escola não tem PDDE é a secretária que tem que 

responsabiliza-se com o material, em seguida agradeceu ,Na pauta da ordem do dia 

nada houve de matéria a ser tratada, Em seguida o senhor presidente deu por encerrado 

a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente ata, que por mim, 1° secretário 

Rafael da Silva Campos, foi lavrada e após lida e votada irá ser assinada pelos membros 

da mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de Porto de Moz, 05 de março 

de 2018. 
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